

## 提高足球技能 捐赠文体用品

## 两地体彩持续帮扶青少年

广东体彩足球援疆和山东淄博体彩送新年新衣的活动都已举办多年,近日,两项活动继续举行。来自喀什的足球少年继去年夏天赴广东学习交流外,今年1月再次来到广东,进行为期13天的“取经”,在富力足球外籍教练的指导下,提高足球技能;山东淄博体彩继续送新年新衣,为35名贫困儿童送去价值2万元的文体用品。持续多年的助学活动,为青少年的健康成长提供更好的条件,帮助他们实现梦想。(艾禾)

## 喀什足球少年再赴梅州“取经”

1月15日至27日,新疆喀什地区疏附县青少年足球队在广东省梅州市富力足球学校进行了冬训。这是2019年广东省足球援疆第一项重点工作。来自疏附县明德小学和托克拉克镇中心小学的22位学生和2名教练员以及4名获得2018年“石榴籽杯”足球赛前4名学校的中学老师参与了本次冬训。期间,师生们除了接受富力足球外籍教练的专业训练,还与梅州当地小学足球队进行了交流比赛。

走出来  
让孩子们收获颇多

在此次为期13天的冬训里,疏附县青少年足球队接受了各项严格的训练,不仅有技术动作的学习,还有对心智的磨练。在训练课上,来自富力足球的专业外籍教练狠抓细节,所设的训练项目更强调技术动作在实战中运用。“过去,我们很多训练课是为了练而练,但一些技术动作在实际比赛中运用不上,这次冬训跟以往的训练体验完全不同,我们的学生与当地教师能从中学更多。”广东援疆干部、广东省体育局足球运动中心训练科王亮表示,“本次冬训希望作为2019年广东足球援疆的第一个交流活动,为新一年的相关工作开个好头。”

在参加2018年“中国体育彩票杯”广东援疆少年足球赛期间,新疆喀什少年足球队在3天的赛程中先后与东莞、佛山、广州三地少年足球队进行交流比赛,队中有不少来自疏附县的小球员,如今他们第二次来到广东“取经”。

经过前两年的努力耕耘,疏附县的足球发展在广东足球援疆工作的引领下收获果实。目前在富力足球就读的依木然就是来自疏附县“走出来”的代表。他参加了去年8月富力足球全国海选活动,并在全国100多位优秀足球小将中脱颖而出,成为8位佼佼者之一,这充分体现广东足球援疆工作的成果,也坚定了富力足球作为共建单位参与广东足球援疆的决心。

体彩公益金大力支持  
足球援疆

2017年,广东省体育局投



外籍教练指导喀什足球队员训练

入90万元体彩公益金支持足球援疆工作,2018年的投入经费达到200万元。利用体彩公益金,疏附县新修了2块七人制人造草足球场,标准足球场从无到有。在2015年被评为全国校园足球特色学校的明德小学拥有着疏附县当地最好的足球场地,这其中离不开广东体彩公益金的支持。广东省体育局于2018年投入100万元体彩公益金把该校的黄土球场改造成了标准七人制足球场。2019年,疏附县计划新增2块场地,届时,疏附县将拥有4块标准足球场。

场地设施日趋完善,疏附县的足球氛围也因此被带动起来,一些列举措不仅满足了当地群众参与足球运动的需求,还能辐射周边地区,让更多热爱足球的孩子来参赛。疏附县也把体彩公益金投入到了组织足球交流与竞赛的相关活动,真正做到让体彩公益金“来之于民,用之于民”。

新的一年足球援疆规划  
令人期待

完善疏附县足球系统是2019年广东足球援疆工作的重要目标之一。王亮介绍了详细的规划:“过去2年,我们在疏附县建立完善的足球体系,包括作为足球援疆教学实践基地的广州体院会定期派专家教授

到喀什教学,去年成功举办了一届中国足协D级教练培训班,那是疏附县有史以来第一个专业教练员培训班。除此之外,我们还建立了足球竞赛体系,每年上半年疏附县会举行‘石榴籽杯’小学组足球锦标赛,下半年则是中学组的比赛。人才输送体系也非常重要,我们在广东足球援建重点学校——疏附县第三中学设立2个足球重点班,每个班30人,有2名特招专业足球教练从事教学工作。当地小学有足球特长的小孩可以直接升三中足球重点班,把输送系统与教育充分结合。”

有了过往到广东进行足球交流活动的经验,让更多的孩子、教师有机会到经济较发达地区学习,是未来一年广东足球援疆的重要规划。“我们会组织更多的足球交流活动,让更多的孩子来到广东各地,通过增加出访批次,缩短交流日程,让更多孩子受益。”王亮说道。

本次冬训交流活动,有2名来自明德小学的女足小随队前来,训练课上她们技术动作标准娴熟,有着良好的足球基础,一点不比男子球员逊色。据介绍,疏附县当地已经组建了2支女子足球队。“我们计划在疏附县建立4支女子足球队,这样我们就可以在当地组织女足比赛了。”王亮介绍说。(朱江伟)

## 淄博体彩再送“新年新衣”

1月24日,山东淄博体彩“新年新衣暖童心”爱心助学活动走进博山区池上镇中心小学,为35名贫困学生送去价值2万元的棉服、书包和学习用品。

当孩子们穿上温暖的棉衣、背上崭新的书包、接过老师们的殷切“盼望”时,脸上都洋溢着灿烂的笑容。当天,恰逢孩子

们返校拿期末考试成绩,一学期的累累硕果加上淄博体彩的满满爱心,让这些生活困难的孩子多了一份希望、一份温暖、一份信心。

淄博体彩“新年新衣”爱心助学活动已经连续开展了7年,总计帮助了200余名生活困难品学兼优的孩子。(清水)



孩子们穿上新衣,展示新书包